

看
作风洛川县市场监督管理局“瞄准”非法计量器具——
让消费者“秤”心如意

记者 孙艳艳 通讯员 李进

电子计价秤与老百姓的生活息息相关,但一些不法商贩受利益驱动,使用“作弊秤”,让消费者防不胜防。洛川县市场监督管理局对全县农贸市场、大型生活超市及相关菜市场主体开展计量器具专项整治行动,严厉打击销售、使用“鬼秤”导致缺斤少两等违法行为,切实维护消费者合法权益。

严查进行时

上午9点,洛川县步行街至淘宝汇段来往的人群络绎不绝,商贩的吆喝声、顾客讨价还价声此起彼伏,一派热闹的景象。

“一组去左边门面,一组去右边门面……”洛川县市场监督管理局执法人员正对计量器具进行突击检查。

看铅封、查界面、用砝码称……每到一摊区,执法人员直接到电子秤旁边,仔细检查经营者是否存在使用不合格计量器具,或破坏计量器具准确度造成缺斤少两的违法行为。

检查中,执法人员检查电子秤30余台,扣押并送检涉嫌违法计量器具2台,立案查处计量违法案件1件,并将销售非法计量器具相关线索移送公安机关侦办。随后,该局相关负责人对摊贩进行了约谈,督促市场经营户加强自律,诚信经营。

统一计量砝码

“我们统一定制的砝码到了,大家来试一下,以后就可以通过砝码检测商户的秤是否准确。”6月25日一大早,洛川县市场监督管理局执法人员到体育场周边早市开展宣传,邀请群众试用标准计量砝码。

“这个砝码好啊,以后我们就可以自己检查



● 工作人员用标准砝码检测电子秤的准确性

秤准不准了,而且超市有秤的地方都有砝码,真的很贴心。”周边的群众围了过来,纷纷尝试用标准砝码检测电子秤的准确性。试用砝码后,大家纷纷点赞。

“‘鬼秤’很隐蔽,消费者很难直观辨别其购买的产品是否足秤,我们利用标准砝码的特性,在全县开展‘砝码进超市、进市场’工作。”洛川县

质量技术监督检测检验所所长张会霞告诉记者,放置100克标准砝码,可以便于群众实现“砝码自验”,做到放心购买、足量购买。

规范企业经营行为

为了加强源头治理,洛川县市场监督管理局全面排查约谈辖区电子秤销售、维修经营户,从

源头有效管控“问题秤”流入市场。

排查过程中,工作人员对计量器具销售单位开展检查和行政指导,告知其自觉遵守计量法律法规,建立并执行进货检查验收制度,不得销售以欺骗消费者为目的的计量器具,引导签订《计量器具销售单位诚信承诺书》,并张贴在店内,主动接受社会监督,切实压实主体责任。该局还对全县28家停车场在用的停车计时装置及28家加油站使用的燃油加油机进行了检定,从源头上保障了停车场乱收费、在用加油机作弊等问题。

今年以来,洛川县市场监督管理局持续深化干部作风能力提升年活动,不断推进县域计量器具检定工作。一方面组织执法人员对辖区内集贸市场、固定摊贩计量器具进行免费检定,重点检查经营者在用电子秤是否按要求开展强制检定、是否张贴有强制检定合格标志、是否处于有效期内、是否存在使用不合格的计量器具进行贸易结算的行为;另一方面主动加强宣传引导,先后走进企业、商户、市场,实际宣传计量法律法规,普及计量知识,要求市场主办方认真落实主体责任,引导广大经营户合法经营、遵章守规,进一步提高经营者和广大群众的法治计量意识。截至目前,累计出动120人次,检查经营户221家,电子计价秤263台,查处电子计价秤计量违法行为6起,没收不合格电子计价秤3台、小磅秤3台。

“我们将持续扎实推进‘三个年’活动提质增效,进一步加大对民生领域计量器具的监督管理力度,严厉打击缺斤少两等违法行为,持续用力、久久为功,形成强大的市场监管合力和有力震慑,努力营造诚信、公平、和谐的消费环境,切实提高人民群众满意度。”洛川县市场监督管理局局长梁繁荣说。

看
项目

开辟新赛道 塑造新优势

——延安新材料产业园重点培育和发展新质生产力

记者 王静 张鑫



● 延安众邦源实业有限公司生产车间内工人在调试设备

近年来,延安新材料产业园按照新质生产力发展要求,持续聚焦科技创新,积极推动科技成果转化,促进新型产品替代更新,取得了明显成效。

在入驻企业延安众邦源实业有限公司的生产车间内,设备正在全力运转,该公司生产的TD多相混输增压装置,获得应用实用新型专利和发明专利四项,且企业拥有完全自主知识产权,不仅可以有效增加天然气的产量,实现节能环保、智能高效的运营模式,也为新质生产力的发展提供有力的支撑。

公司董事长黄伟雄说,公司生产的设备是典型的科技成果转化案例,该设备能够有效提高油气田的开采效率和生产效益,降低生产成本,减少资源浪费,具有显著的经济效益和社会效益。同时,该设备还采用了智能化控制系统,实现了对设备的远程监控和智能控制,提高了设备的可靠性和安全性。

截至目前,延安众邦源实业有限公司生产工厂共配套12个流水作业生产工装置,设计制造产能达到每年1180

台。

“该设备的成功应用,展示了科技成果转化的巨大潜力。未来,随着科技的不断进步和创新,会有更多的科技成果转化成为生产力,推动新质生产力不断发展。”黄伟雄说。

2019年入驻延安新材料产业园的延安圣烯科技股份有限公司,是一家致力于石墨烯应用和相关产品研发、设计、生产、销售、售后为一体的高新技术企业。该公司生产的石墨烯电热膜采用电致面状发热体,不仅取暖效果好、舒适度高,而且静音、环保,同时具有远红外线理疗保健功能。目前拥有石墨烯专利权17项,产品包括石墨烯电热膜、石墨烯电暖画、石墨烯抗寒空调等共计3大类26款。

公司生产厂长孟祥芹说:“石墨烯以健康环保、安全舒适、低运行费用等综合优势,成为绿色供暖的引领者。以100平方米取暖为例,一个取暖季下来,用石墨烯电取暖,比传统供暖将节能30%左右,真正实现了绿色环保。我们将继续加大科技研发力度,进一步促进产品更新换代,力争年产量

达到100万平方米,产值1亿元以上,为延安经济高质量发展贡献企业力量。”

近年来,延安新材料产业园紧紧围绕“新材料+先进制造”的产业定位和“专精特新”的发展方向,不断开辟新赛道,增强新动能、塑造新优势、拓展新空间,目前已入驻生产制造企业9家,其中科创板上市企业1家,省级“专精特新”企业1家,高新技术企业2家,初步形成高分子膜、石墨烯等新材料和机泵一体化、新能源储能等先进制造产业布局。已累计实现产值28.2亿元,累计缴纳税金9200余万元。

延安新材料产业园区服务中心副主任李星表示,园区将持续巩固产业基础,提升发展质效,着眼发展新质生产力,将园区符合新质生产力发展要求的产业进行重点培育,用实际行动践行延安市委关于园区“五集五区”发展要求,进一步突出政策要素配套优势,优化营商环境和产业发展生态,创新服务举措,早日实现千百亿的发展目标,为推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势展现园区担当,贡献园区力量。

看
环境小小服务牌
架起「暖心桥」

本报讯(记者 叶小青 通讯员 张亚宁)“这个服务牌虽然很小,但内容很全,企业遇到啥困难,不管是打电话求助,还是实名举报,都能及时得到回应和落实。”7月1日,陕建十三建集团项目经理李春红说道。

李春红说的服务牌就是子长市优化营商环境服务牌。该服务牌上明示了可投诉的问题和服务者的电话:其中问题包括企业在享受政策、登记不动产、登记注册等8方面全生命周期中,遇到人为设置障碍、弄权勒索、检查过多等问题;项目在立项审批、土地执法、融资贷款等8方面建设全过程中,遇到故意刁难,推诿扯皮、强揽工程等问题。服务牌中公示了子长市营商办、子长市营商环境服务中心等单位工作人员和营商服务特约体验官的电话,遇到困难者,均可进行拨打电话投诉、反映。

小小服务牌,饱含着服务者优化营商环境的信心和决心。子长市认真贯彻落实“放管服”改革政策要求,以企业需求为导向,大力开展营商环境服务改革,全力打造高效、便捷、舒适的营商环境。

“为了让来子长投资建设的企业安心放心投资,我们多形式、多渠道推出便民措施,推动各项惠民政策‘接地气、见实效’,让企业知晓政府对民营企业的扶持服务态度,了解快捷的投诉渠道和寻求帮助的渠道。”子长市深化营商环境突破年工作领导小组办公室副主任霍政治说道。

今年以来,子长市牢固树立“服务企业就是服务发展”理念,以推进审批服务“颗粒化”“一网通办”为重点,扎实推动“营商环境突破年”活动走深走实,为企业在子长安心发展、快速发展厚植营商环境沃土。下一步,子长市将持续优化营商环境各项工作,进一步提升企业满意度,着力解决影响营商环境建设的突出问题,全面做好创优营商环境“小窗口”服务,促进子长市民营经济发展壮大。



● 陕建十三建集团项目部上墙的子长市优化营商环境服务牌